
ERCİYES ÜNİVERSİTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ 2023-2024 BAHAR DÖNEMİ 

İDARİ PERSONEL İÇ PAYDAŞ ANKET RAPORU 

 

Erciyes Üniversitesi İletişim Fakültesinde, 2023-2024 bahar dönemi iç paydaş anketine, 

bölümden 10 idari personel katılım sağlamıştır. Personelin memnuniyet düzeyleri, sunulan ifadelere 

katılım derecelerinin 1-5 arasında puanlaması yolu ile tespit edilmiştir. Değerlendirmeler yapılırken, 

katılımcıların yoğunluklu olarak verdikleri cevaplara göre memnuniyet düzeyleri ‘1 puan’ için 

“yüksek memnuniyetsizlik”, ‘2 puan’ için “memnuniyetsizlik”, ‘3 puan’ için “nötr yaklaşım”, ‘4 

puan’ için “memnuniyet” ve ‘5 puan’ seçeneği için de “yüksek memnuniyet” skalası üzerinden 

yorumlanmıştır. 

 

Fakülte geneline ait frekans dağılımı, aşağıdaki tabloda verilmiştir. Katılımcıların verdikleri 

ağırlıklı cevaplar koyu renkli olarak işaretlenmiştir. 
 

 Önermeler 1  2 3 4 5 

1 
Üniversitemizin 

kurumsallaşma düzeyi %0 %0 %50 %10 %40 

2 
Birim kararlarının şeffaflık ve 

hesap verilebilirliği %10 %0 %40 %20 %30 

3 

Yönetsel kararlara katılım ve 

idari uygulamalardaki adil 

tutum 
%20 %20 %10 %30 %20 

4 
Görev, yetki ve sorumluluk 

dağılımındaki adil tutum %30 %10 %10 %30 %20 

5 
İş ve görev tanımlarındaki 

açıklık ve şeffaflık %10 %0 %40 %20 %30 

6 

Uzmanlık alanı ile görev 

yapılan birim arasındaki 

uygunluk 
%10 %20 %10 %20 %40 

7 

İdari kadrolara atamalardaki 

mesleki yeterliliğin göz 

önünde bulundurulması 
%30 %20 %0 %30 %20 

8 

İdari görevlere seçilme ve 

yükseltme ölçütlerinin 

tutarlılığı 
%30 %20 %0 %30 %20 



9 
Çalışma ortamındaki huzur ve 

iş koşullarının sağlıklı olması %10 %10 %20 %30 %30 

10 
İdari personele sunulan hizmet 

içi eğitim olanakları %0 %10 %10 %50 %30 

11 

Üniversite’de ve biriminizde 

görev yapan idari ve destek 

personel sayısı 
%50 %10 %10 %10 %20 

12 

Üniversite’de ve ilgili 

biriminizde görev yapan idari 

ve destek personelin niteliği 
%20 %0 %20 %10 %50 

13 Düşünceleri ifade özgürlüğü %20 %20 %0 %30 %30 

14 

Üniversitemizin yenilik, 

değişim ve kalite geliştirme 

çabaları 
%10 %30 %10 %10 %40 

15 Ödüllendirme sistemi %50 %0 %10 %20 %20 

16 
Üniversitemizin vizyon ve 

misyonu %20 %0 %10 %40 %30 

17 
Fakülte yöneticilerinin 

erişilebilir olması %10 %0 %20 %30 %40 

18 
İdari personel arasındaki 

iletişim ve ilişkiler  %10 %10 %10 %30 %40 

19 
Akademik personel ile iletişim 

ve ilişkiler %20 %10 %20 %30 %20 

20 

İdari personelin 

üstleriyle/amirleriyle olan 

ilişkileri, üst ve alt kademeler 

arasında sorunların tartışılma 

olanakları ve geri bildirim 

süreçleri 

%10 %0 %20 %50 %20 

21 

Fakültenin amaçları ile 

personel gereksinimleri 

arasındaki denge 
%20 %20 %10 %20 %30 

22 Binalar ve ofislerin temizliği %20 %0 %10 %20 %50 
23 Yapım ve onarım hizmetleri %20 %10 %20 %20 %30 

24 

Güvenlik tedbirlerinin(yangın, 

deprem, güvenlik hizmetleri) 

yeterliliği 
%0 %10 %10 %40 %40 

25 

Kurum içi iletişim araçlarının 

(e-posta, duyurular gibi) 

yeterliliği 
%0 %20 %0 %40 %40 



26 

Ofislerin fiziki ve donanımsal 

(bilgisayar, yazıcı, dolap gibi) 

yeterliliği 
%20 %0 %20 %40 %20 

27 
Fakültemizin beklentilerinizi 

karşılama düzeyi %10 %20 %20 %20 %30 

 
 
 

1. Fakültenin genel işleyişi ile ilgili önermelerin analizi (1-13 arası önermeler) 
 

 Önermeler 1  2 3 4 5 

1 
Üniversitemizin 

kurumsallaşma düzeyi %0 %0 %50 %10 %40 

2 
Birim kararlarının şeffaflık ve 

hesap verilebilirliği %10 %0 %40 %20 %30 

3 

Yönetsel kararlara katılım ve 

idari uygulamalardaki adil 

tutum 
%20 %20 %10 %30 %20 

4 
Görev, yetki ve sorumluluk 

dağılımındaki adil tutum %30 %10 %10 %30 %20 

5 
İş ve görev tanımlarındaki 

açıklık ve şeffaflık %10 %0 %40 %20 %30 

6 

Uzmanlık alanı ile görev 

yapılan birim arasındaki 

uygunluk 
%10 %20 %10 %20 %40 

7 

İdari kadrolara atamalardaki 

mesleki yeterliliğin göz 

önünde bulundurulması 
%30 %20 %0 %30 %20 

8 

İdari görevlere seçilme ve 

yükseltme ölçütlerinin 

tutarlılığı 
%30 %20 %0 %30 %20 

9 
Çalışma ortamındaki huzur ve 

iş koşullarının sağlıklı olması %10 %10 %20 %30 %30 

10 
İdari personele sunulan hizmet 

içi eğitim olanakları %0 %10 %10 %50 %30 

11 

Üniversite’de ve biriminizde 

görev yapan idari ve destek 

personel sayısı 
%50 %10 %10 %10 %20 



12 

Üniversite’de ve ilgili 

biriminizde görev yapan idari 

ve destek personelin niteliği 
%20 %0 %20 %10 %50 

13 Düşünceleri ifade özgürlüğü %20 %20 %0 %30 %30 
 

Ankete katılan İletişim Fakültesi idari personellerine ‘fakültenin genel işleyişi’ 

kategorisinde 13 önerme sunulmuş ve 1-5 arasında puanlandırmaları istenmiştir.   

 

Fakültenin genel işleyişine ilişkin tabloya bakıldığında; ankete katılım gösteren idari 

personelin genel olarak “memnuniyet”   bildiren seçeneklerde yoğunlaştıkları görülmüştür. Verilen 

yanıtların detayına bakıldığında ise; “Üniversite’de ve ilgili biriminizde görev yapan idari ve destek 

personelin niteliği” önermesine %50; “Uzmanlık alanı ile görev yapılan birim arasındaki uygunluk”  

önermesine ise %40 oranında ‘yüksek memnuniyet’ cevapları verilmiştir. “İdari personele sunulan 

hizmet içi eğitim olanakları” önermesine de %50 oranında ‘memnuniyet’ gösterildiği görülmektedir. 

Buna göre belirtilen önermeler, katılımcı idari personelin bu kategorideki en yüksek oranlı 

memnuniyeti belirttikleri önermeler olarak tespit edilmiştir. “Üniversitemizin kurumsallaşma düzeyi” 

önermesine %50, “Birim kararlarının şeffaflık ve hesap verilebilirliği” önermesine %40 ve “İş ve 

görev tanımlarındaki açıklık ve şeffaflık” önermesine de %40’lık oranla ‘nötr yaklaşım’ gösterilmesi 

de personelin, birim içi açıklık ve şeffaflık konusunda kararsız bir tutum içerisinde olduğu biçiminde 

yorumlamak mümkündür.  

 

Tablo incelendiğinde, katılımcı personelin %30’u  “Görev, yetki ve sorumluluk dağılımındaki 

adil tutum” önermesine  ‘yüksek memnuniyetsizlik’ gösterirken aynı oranda ‘memnuniyet’   ifade eden 

cevabın da verildiği görülmektedir. Bu önerme için personel arasında görüş ayrılığı olduğunu ve tüm 

personelin bu konuda memnun olmadıklarını söylemek mümkündür. Ayrıca katılımcıların “İdari 

kadrolara atamalardaki mesleki yeterliliğin göz önünde bulundurulması” önermesine yine %30’luk 

oranda hem ‘memnuniyet’ hem de ‘yüksek memnuniyetsizlik’ belirtmeleri de benzer şekilde görüş 

ayrılığının bir kez daha net bir şekilde ortaya çıkması noktasında dikkat çekicidir. Buna göre, katılımcı 

personelin fakültenin idari kadro atamaları ve görev dağılımındaki adil tutum konularında farklı 

düşüncelere sahip oldukları ve bir kısmının söz konusu noktalarda memnun olmadıkları 

anlaşılmaktadır.  

 

“Üniversite’de ve biriminizde görev yapan idari ve destek personel sayısı” önermesine % 50 

oranında ‘yüksek memnuniyetsizlik’  yanıtı verilmesi ile bu kategoride idari personelin memnuniyet 

derecelerinin en düşük olduğu önerme olarak dikkat çekmektedir. 



2.  Kurum içi iletişim ile ilgili önermelerin analizi (14- 20 arası önermeler) 
 

 
Önermeler Kesinlikle 

Katılmıyorum 
Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Kesinlikle 

Katılıyorum 

14 

Üniversitemizin yenilik, 

değişim ve kalite geliştirme 

çabaları 
%10 %30 %10 %10 %40 

15 Ödüllendirme sistemi %50 %0 %10 %20 %20 

16 
Üniversitemizin vizyon ve 

misyonu %20 %0 %10 %40 %30 

17 
Fakülte yöneticilerinin 

erişilebilir olması %10 %0 %20 %30 %40 

18 
İdari personel arasındaki 

iletişim ve ilişkiler  %10 %10 %10 %30 %40 

19 
Akademik personel ile iletişim 

ve ilişkiler %20 %10 %20 %30 %20 

20 

İdari personelin 

üstleriyle/amirleriyle olan 

ilişkileri, üst ve alt kademeler 

arasında sorunların tartışılma 

olanakları ve geri bildirim 

süreçleri 

%10 %0 %20 %50 %20 

 

Ankete katılan İletişim Fakültesi idari personellerine kurum içi iletişim kategorisindeki 7 

önermeyi, 1-5 arasında puanlandırmaları istenmiştir.   

Fakültenin kurum içi iletişimi ile ilgili sorulan sorulara verilen cevaplara bakıldığında, 

personelin genel anlamda olumlu görüş bildirdikleri görülmektedir. Tablo incelendiğinde, 

“Üniversitemizin yenilik, değişim ve kalite geliştirme çabaları”, “Fakülte yöneticilerinin erişilebilir 

olması” ve “İdari personel arasındaki iletişim ve ilişkiler”  önermelerine %40’lık oranda ‘yüksek 

memnuniyet’ cevapları verildiği görülmektedir. Bu önermeler, kategorideki en yüksek memnuniyet 

oranları olarak karşımıza çıkmaktadır. Bunun yanı sıra “İdari personelin üstleriyle/amirleriyle olan 

ilişkileri, üst ve alt kademeler arasında sorunların tartışılma olanakları ve geri bildirim süreçleri” 

önermesine %50 ve “Üniversitemizin vizyon ve misyonu” önermesine ise %40 oranında 

‘memnuniyet’ içeren seçenek işaretlenmiştir.  

Bu kategoride yer alan önermelere verilen cevaplar göz önüne alındığında, ankete katılan 

personelin “Ödüllendirme sistemi” önermesi için %50’lik oranla ‘yüksek memnuniyetsizlik’ 



sergilediği görülmüştür. Bu oran kategorideki en yüksek memnuniyetsizlik oranı olarak dikkati 

çekmektedir.  

 

3. Çalışma ortamı ile ilgili önermelerin analizi (21-27 arası önermeler) 
 

Önermeler Kesinlikle 
Katılmıyorum 

Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Kesinlikle 
Katılıyorum 

21 

Fakültenin amaçları ile 

personel gereksinimleri 

arasındaki denge 
%20 %20 %10 %20 %30 

22 Binalar ve ofislerin temizliği %20 %0 %10 %20 %50 
23 Yapım ve onarım hizmetleri %20 %10 %20 %20 %30 

24 

Güvenlik tedbirlerinin(yangın, 

deprem, güvenlik hizmetleri) 

yeterliliği 
%0 %10 %10 %40 %40 

25 

Kurum içi iletişim araçlarının 

(e-posta, duyurular gibi) 

yeterliliği 
%0 %20 %0 %40 %40 

26 

Ofislerin fiziki ve donanımsal 

(bilgisayar, yazıcı, dolap gibi) 

yeterliliği 
%20 %0 %20 %40 %20 

27 
Fakültemizin beklentilerinizi 

karşılama düzeyi %10 %20 %20 %20 %30 

 
‘Çalışma araştırma ortamı’ ile ilgili katılımcılara 7 tane önerme sunulmuştur. 1-5 arasında 

puanlandırma yaparak görüşlerini bildirmeleri istenmiştir.  

 

 “Binalar ve ofislerin temizliği” önermesi %50 oranında en yüksek memnuniyet oranı olarak 

karşımıza çıkmaktadır. Ayrıca “Güvenlik tedbirlerinin (yangın, deprem, güvenlik hizmetleri) 

yeterliliği” ve “Kurum içi iletişim araçlarının (e-posta, duyurular gibi) yeterliliği” önermelerine de 

%40 oranında ‘yüksek memnuniyet’ seçeneği işaretlenmiştir. Bu doğrultuda belirtilen önermeler, 

kategorideki en yüksek memnuniyet oranlarına sahip olarak idari personelin çalışma ortamlarının 

temizliği, güvenlik tedbirlerinin ve iletişim araçlarının yeterliliği alanları ile ilgili sorun 

yaşamadıklarını göstermesi açısından önemlidir.  

 


